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Referat af Generalforsamlingen 26-02-23 
afholdt på rådhuset 

Dagsorden var: 

1. Valg af dirigent og referent 

2. Bestyrelsens og byrådsgruppens beretning 

3. Fremlæggelse af og godkendelse af årsregnskab 

4. Indkomne forslag 

5. Godkendelse af budget og fastlæggelse af kontingent (Fastsættelse af kontingent) 
6. Valg ifølge vedtægterne 

7. Valg af delegerede til Landsmødet og regionens medlemsmøder 

8. Valg af aktivitetsudvalg 

9. Eventuelt 

 

1. Valg af dirigent og referent 
Bertel Johansen blev valgt som dirigent og Anders Wilsbech som referant. 
Bertel konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. Han gav ordet til formanden Niels 
Mørup. 

2. Bestyrelsens og byrådsgruppens beretning 
Forsamlingen startede med øjebliks stilhed for at minde og ære Ole Bergmann som pludselig  
forlod os. 
Niels fremlagde beretningen med nogle specifikke nedslag, aktiviteter og ting der var sket i 
bestyrelsens arbejde i 2022. Herunder støtten til Bentes arbejde i byrådet bl.a. via vores 
baggrundsmøder som tager udgangspunkt i Økonomiudvalgets dagsorden. Stina Mott trådte ud af 
bestyrelsen, men ønsker fortsat at støtte vores arrangementer. 
Arrangementer: Vi fik affholdt 1. maj møde sammen med Enhedslisten. Den 24. maj afholdte SF 
sammen med Socialdemokraterne og de Radikale et velbesøgt offentligt møde omkring 
folkeafstemningen omkring Forsvarsforbeholdet. Henrik Møller (A) Peter Westermann (SF), 
Martin Lidegaard (RV) og Christine Nissen fra dansk Institut for Internationale studier. 
Grundlovsdag blev afholdt på Nyrup Hus som sædvanlig i strålende sol.  
Medlemsmøde blev tilrettelagt i 2022 men afholdt den 22. januar 2023. Et velbesøgt møde med 
deltagelse af flere nye medlemmer.  
Folketingsvalget fik vi også styr på. Vores folketingskandidat Jonathan, som vi støttede økonomisk 
ud over Marianne Bigum og Peter Westermann. Desværre opstod der person-fnidder i SF-
Storkreds Nordsjælland, hvorved Jonathan trak sig. Sådan skal det ikke være i SF. 
Valggruppe 2 består Socialdemokraterne, Radikale Venstre, Enhedslisten og SF. Bente og Niels 
forsøger derved at skabe en fælles front mod den konservative ledede valgruppe 1. Gruppen 
prøver at komme i dialog med Tomas Kock, som nu er løsgænger, smidt ud af de konservative.  
Claus Christoffersen har efter vores opfattelse ikke helt styr på sin gruppe (og sig selv) i forhold til 
at skabe kant til borgmesteren Benedikte. 
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Budget 2023 Bente og Niels gik med i budgetforhandlingerne. SF fik sat sine spor, således at 
besparelserne på bl.a. socialområdet ikke blev så voldsomme, som der blev lagt op til. 
To særlige sager Whistleblower- og stadionsagen har givet og giver ridser i lakken for 
Borgmesteren og Helsingør Kommune. På initiativ har Bente sammen med andre byrådspartier 
indklaget Stadionsagen for Ankestyrelsen da denne indeholder et rodet forløb og dårlig 
sagsbehandling. 

Formanden afsluttede med at sige tak for medlemmernes støtte samt tak for støtten til vores 
demokrati, valgtilforordnede og støtten til arrangementerne. 

Beretningen blev derved sat til debat. 

Debat: Der var nogle medlemmer der ønskede uddybning af nogle af punkterne. Efter den debat 
afsluttede Niels med følgende: Ordentlighed i kommunen – Det står SF for. Vi skal ikke have en 
Farum Light kommune. Flere mente dog, at vi have overgået Farum på nuværende tidspunkt. 
”Forsamlingen foreslog, at der udarbejdes en artikel ”Helsingør – Farum Light udgave” 

Beretningen blev godkendt – Den bliver bragt i sin helhed på Hjemmesiden. 

 

Byrådsgruppens beretning af byrådsmedlem Bente Borg Donkin 

Beretning fra Økonomiudvalget.  Det har været et dramatisk politisk år. Ikke kun fordi en ny 

konstituering fik sit første samarbejdsår. 

Året har været præget af politisk uenighed, manglende tillid mellem embeds-m/k og politikerne samt stor 

landsdækkende pressemæssig opmærksomhed. 

Der kan nævnes særligt tre sager. Bygning og drift af et nyt stadion, Etablering af kommunalt område til 

solcelleanlæg og ikke mindst at Økonomiudvalget skulle håndtere en anonym whistleblower indberetning. 

Stadion overskred den afsatte byggesum med ca. 30 mio. kr. Ejerforholdene og samarbejdet med køberen 

af Loungen (ejerlejlighed på 1. sal af stadions hovedbygning) gik i hårdknude fra starten. Der kan nævnes 

”manglende aftaler om indgangsforhold”, ”hvilke udearealer tilhørte hvilke ejere? Manglende korrekte 

tegninger der resulterede i at ”lofthøjden skulle ændres med 30 cm i loungen og vandinstallationer skulle 

etableres”, ”tilstrækkelig brandsikring af loungen” og ikke mindst strid om ”betaling af ejendomsskat og 

forbrug af el og vand”. REN KAGEMAND 

SF stemte for at striden skulle afgøres i en retssag. Hvilket blev stemt ned.  

Etablering af solcelleanlæg er SF for. Men manglende høringer og nye forslag til naturhensyn, samt forslag 

til ændring af placeringer af kraftcenter trak afgørelserne i langdrag.  

Whistleblowersagen startede med en anonym henvendelse, hvilket afstedkom en beslutning om 

advokatundersøgelse. Advokatundersøgelsen viste at der ikke var hold i den anonyme klage!. Mens 

undersøgelsen foregik, oplevede tre medarbejdere at føle sig truet af Borgmesteren for deres håndtering af 

sagen. Hvilke medførte sygemelding, krav om erstatning for dårligt arbejdsmiljø fra to fagforeninger. 

Økonomiudvalget tog advokatindstillingen, om at der ikke var foregået noget strafbart fra Borgmesterens 

ageren til efterretning. Men undersøgelsen frikendte ikke Borgmesteren for at skabe et dårligt arbejdsmiljø.  
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Henvendelsen fra medarbejdernes fagforbund blev besvaret med en offentlig kritik af Borgmesteren fra et 

enigt økonomiudvalg.  

Midt i budgetperioden fratrådte kommunaldirektøren sin stilling og økonomiudvalget besluttede at 

udskyde ansættelse processen af ny kommunaldirektør til først i 2023. 

Beretning Social og Beskæftigelsesudvalget 

Socialudvalget er sammensat af 4 konservative politikere og 3 venstrefløjspolitikere. 6 mænd og en kvinde. 

Samarbejdet i gruppen er stadigvæk under opbygning.  

Det særlige socialområde er stærkt udfordret at stigende udgifter og øgede tilgang af borgere med behov 

for indsatser.  

Udvalget har kunnet samles om at have særlig fokus på 7 pejlemærker gennem udvalgsperioden. 

1. Ankeafgørelser og retssikkerhed for borgerne.  
2.  Opfølgning af antal elever på Særlig tilrettelagt uddannelse (STU) og 
       Forberedende Grunduddannelse (FGU).  
3.  STU – hvad så bagefter. 
4.  Personaleomsætning og fastholdelse af personale. Der er personalegennemtræk  på 75% 
5.  Samarbejde med kulturlivet.  
6.  Virksomhedsplaceringer og afklaring.  
7.  Kvinder i beskæftigelse.  
 

Socialudvalget har desuden indledt dialog med personale, foreninger, handicapråd og pårørende om ideer 

til forebyggelse, besparelser eller effektiviseringer socialområdet. Dialogen tager udgangspunkt i et 

kommissorie byrådet har udarbejdet for at nedbringe udgifterne på området. SF arbejder for at 

psykiatriområdet får større opmærksomhed og oprettes indsatser på tværs af misbrug og særlige sociale 

indsatser. Beskæftigelsesområdet har gode vilkår. Der er mangel på arbejdskraft. SF arbejder særligt for at 

borgere med handicap og psykisk sårbare hjælpes i ordinært arbejde. Der skal oprettes og ændres på 

kommunale botilbud. Teglhuset nedlægges da pladserne ikke kan fyldes op med målgruppen. SF arbejde for 

at der etableres både lokale botilbud og samtidigt arbejdes med individuel tilrettelagt bostøtte over hele 

døgnet. 

Beretning fra Børne- og ungeudvalget 2022-2025 

Sagsindholdet i tvangsfjernelsesudvalget er tavshed belagt, og kan ikke benævnes. 

Men SF har taget initiativ til tværpolitisk at drøfte ”krav til forældreundersøgelser”, ”Kompetenceudvikling 

til sagsbehandlere der skal gennemføre lovpligtige børnesamtaler” og politiske krav ”vurderinger af 

tvangsadoptioner”. 

Til Bentes beretninger blev der spurgt ind uddybende forklaring til specifikke områder. Et område der 

ønskes yderligere belyst var hvad der ssker / skal ske med værft hallerne. Bente vil senere, på et andet 

tidspunkt gerne uddybe dette, men var ikke forberedt på disse komplicerede forhold og involverede 

partnere skulle drøftes her i beretningen. Beretningerne kommer til at kunne læses på hjemmesiden. 

Beretning fra Helsingør Børneasyl af Bertel Johansen 

Jeg har i 40 år været medlem af bestyrelsen for Helsingør Børneasyl, først valgt af forældrekredsen og siden 

udpeget af Byrådet på initiativ af SF. Jeg har i perioder været formand, og qua bestyrelsespladsen i Bør-

neasylet også hele tiden været bestyrelsesmedlem af Helsingør Asyl Fond, der ejer bygningerne i Stengade 

med det formål at understøtte Børneasylet. 
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I perioden 1835 til 1977 var Asylet privat og gratis som et borgerdrevet socialt initiativ. I 1977 blev der 

indgået driftsoverenskomst med Kommunen og indført delvis brugerbetaling, således at forholdene blev 

som i de nye kommunale institutioner. … 

- …. Bertel afslutter sin beretning med følgende: Men det er beklageligt at Byrådet på et så løsagtigt 

grundlag som administrationens sparekatalog har opsagt 45 års samarbejde med en historisk 

børneinstitution der med sin eksistens dokumenterer hele børnehave-ideens ankomst til Danmark. 

Bertel blev rost for de mange års SF arbejde for Helsingør Kommune for at holde Helsingør Børneasyl 

økonomisk godt kørende. Hele beretningen kommer til at kunne læses på Hjemmesiden. 

3. Fremlæggelse a fog godkendelse af årsregnskab 
Henning, kasserer fremlagde regnskabet for 2022. Der blev spurgt ind til IT-udgifter / Stafetten da disse 
virkede voldsomme. Anders og Henning gå disse udgifter i sømmene. 
Posterne blev gennemgået og forklaret hvad beløbene indehold. Medlemskontingenterne er det evige 
problem. SF.DK giver gratis kontingent i 3 måneder. Dernæst skal de betale. Når de ikke får betalt 
kontingent lægger SF-Helsingør penge ud. I alle henseende er det en dyr ordning. Der er tidligere besluttet 
at opstår der restance på mere en 3 måneder slettes medlemmet, også gældende ældre medlemmer. Til 
tider har vi betalt 5-6000 kr i restance for de manglende kontingenter. 
Regnskabet blev godkendt efter en diskussion omkring kontingent forhøjelse (kun til partiforeningen SF-
Helsingør). 
Kontingent fastholdes for 2023. Det blev foreslået og besluttet at under Indtægter bliver der en post 
”Tilskud til arrangementer” og budgetsat til kr. 5000,-. Dette beløb forudsætter af partiforeningen, 
Aktivitetsudvalget søger SF.DK aktivitetspulje noget mere. 
Hele diskussionen, debatten udsprag i at vi skal spare op til den kommunale valgkamp om 2 ½ år som koster 
omkring de 100.000 kr. 
D.d. har SF-Helsingør 34 A-medlemmer, 29 B-medlemmer, 18 C-medlemmer og 5 SFU-medlemmer. 
Det blev foreslået at vi orienterede vores medlemmer om A-, B-, C-, og SFU-medlemmer og hvad det 
indbefattede af kontingenbeløb. Opgave til ny den nye bestyrelse. 
 
Regnskabet godkendt og kontingent for 2023 uændret. 
 

4. Indkomne forsalg 
Ingen indkomne forslag 
 

5. Godkendelse af budget og fastlæggelse af kontingent 
Se under pkt. 3 
 

6. Valg iflg. vedtægterne 
Valg til bestyrelsen 
Niels Mørup, formanden og Anders Wilsbech er ikke på valg i ulige år og sidder endnu et år i bestyrelsen 
 
Før valget til bestyrelsen orienterede Niels om hvor mange bestyrelsesmøder der var om året (6. stk.) og 
temamøder som tidligere er forslået skal være (2. stk.) 
 
Følgende blev valgt: 
Brian Roalder  for 1 år 
Kirsten Nørregård for 1 år 
Katrine Bertelsen  for 2 år 
Henning Frederiksen for 2 år som kasserer 
Bestyrelsen består så af 6 medlemmer – må undvære 1 medlem iflg. vedtægterne 
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Bladudvalget / StaFetten 
Det blev igen diskuteret om bladet StaFetten forsat skal udgives i et online medie. StaFetten og FaceBook 
kommunikation skal den nye bestyrelse diskutere, beslutte.  
 
Til bladudvalget blev valgt: 
Niels Mørup, formanden,  obligatorisk medlem 
Anders Wilsbech, Web, og grafiker  
Katrine Bertelsen, Jounalist  
Chris Donkin, Emner, Sprog og korrektur  

7. Valg af delegerede til landsmødet og regionens medlemsmøder (Storkredsen) 
Formanden deltager i storkredsmøderne. Suppleant blev ikke valgt.  

Delegerede til Landsmødet 1.-2. april blev valgt: 

Vi har to delegerede  
1. Formanden Niels Mørup Tilmelding skal foretages på SF.DK 
2. Lars Wiinblad   Tilmelding skal foretages på SF.DK 
 

8. Valg af aktivitetsudvalg 

Stina Mott Grønkjær skal kontaktes i forhold til indtrædelse i udvalget, da hun ikke var tilstede under 
generalforsamlingen, men tidligere har tilkendegivet, at hun gerne vil deltage i en sådan udvalg. 

Desuden blev Birgit Nørgård, Katrine Bertelsen og Anders Wilsbech valgt. 
Katrine ville gerne hjælpe og ansøge om puljemidler til aktiviteter og arrangementer hos SF-DK. 
Se, ref. Punkt 3 regnskab. 

9. Eventuelt 
Birgit forslog, at arrangere en rundtur i kommunen for medlemmer, så de kan få en fornemmelse af hvor 
Skoler, børneinstitutioner, sociale institutioner, bosteder, forsamlingshuse og de ting SF har haft indflydelse 
på gennem tiderne. 
Emnet tages op i bestyrelsen / aktivitetsudvalget, hvor det planlægges og hvor der skal søges SF.DK 
puljemidler. 

 
Formanden afsluttede generalforsamlingen med at sige tak til fremmødte, og tak til dem der sørgede for 
forplejningen. 

De valgte bestyrelsesmedlemmer mødtes kort efter generalforsamlingen for at aftale næste møde.  

Referent Anders Wilsbech 
27. februar 2023 


